

## 我爱我家

家，是温暖的港湾，也是心灵的归宿。在这方小小的天地里，总有那些不经意的趣事，让平淡的生活变得生动有趣。在这个充满了爱的家里，我们从牙牙学语到蹒跚学步，从稚嫩孩童成长为翩翩少年……

### 我家的“小绵羊”

镇海区贵驷小学201班

陈雨泽(证号2460559)指导老师 贝佳璐

在我的心中，住着一只世界上最温柔可爱的“小绵羊”。当我还是小宝宝的时候，她就开始为我操劳。在夏日的夜晚，她帮身上黏糊糊的我洗澡，为我驱赶嗡嗡叫的蚊子；秋日的早晨，即使下着小雨，她也会抱着小小的我，带我去领略大自然的魅力。

每天早晨，当第一缕阳光透进窗户，“小绵羊”就早早起床，为我准备早餐。每天晚上，“小绵羊”会煮很多我爱吃的菜。她的手艺非常好，我每次都能吃得津津有味，而她总是笑眯眯地看着我。

从我上幼儿园到现在，每天都是“小绵羊”送我上学。她的身影就像一道温暖的光，每次看到我走出校门，就张开双手给我拥抱。

在“小绵羊”的身边，我总是感到很安心。有时候，我做错事，妈妈气急了要打我屁股，我总是躲到“小绵羊”的身后，而她也总是像鸡妈妈一样，张开双手，挡在我前面。

这个可爱的“小绵羊”不是别人，她就是我的外婆，因为她不仅属羊，而且像小绵羊一样温暖。我非常爱她！

### 母爱无边

宁波市四眼碶小学新河校区303班

季雨荃(证号2461663)指导老师 叶洁芸

“慈母手中线，游子身上衣。临行密密缝，意恐迟迟归。”每当我读到这首诗，就会想起我的妈妈。

妈妈对我的关心无微不至。当我考差了，妈妈会为我加油；当我饿了，妈妈会给我做许多美食；当我不开心了，妈妈就会想方设法，逗我一笑。

有一天放学，我的心情很失落，一言不发。妈妈发现了我的异常，便问我：“发生什么事了？”我告诉妈妈，考试没有发挥好。妈妈没有责备我，而是抱住我，安慰说：“没关系的，这次没考好，下次再加油，因为失败是成功之母啊！”

听了妈妈的话，我的心里暖暖的、鼻子酸酸的、喉咙痒痒的。妈妈细心地为我讲解错题，分析试卷，让我明白错误之处。在妈妈的帮助下，我的成绩一次比一次好。

母爱像大海一样无边无际，看不见尽头。

### 我有一个小秘密

北仑区岷山学校306班

金郁芷(证号2461226)指导老师 刘燕君

每个人的心中都有小秘密。有的像糖果一样甜蜜蜜，有的像话梅一样酸溜溜，还有的像中药一样苦兮兮。我的心中也有一个五味杂陈的小秘密。

有一天，我放学回到家，爸爸妈妈还没有下班，正当我觉得无聊的时候，突然看见了地上有张小纸片。我好奇地俯身捡起来，发现是一张五十元的纸币！我欣喜若狂，一个计划悄然在我的心头萦绕：终于可以买喜欢的东西了！

于是，我蹦蹦跳跳地来到了小卖部，开始大肆选购。我先选了三样平日爸妈不让我随便吃的零食：薯片、巧克力、跳跳糖。当我准备选其他零食的时候，却犹豫了起来。内心经过一番挣扎，最后，我还是舍不得地放下了手中的饮料，决定挑选几样文具。我付好钱，居然还剩下12元，心满意足地回家了。

爸爸妈妈下班回家后，我开始忐忑不安，到底要不要告诉他们今天发生的事情呢？我没有勇气说出来。渐渐地，这件事就变成了我心中不可告人的秘密，它将永远埋藏在我的内心深处。



柿柿如意  
海曙区海曙中心小学203班  
付佳阳(证号2460346)  
指导老师 金晶

### 善变的老妈

慈溪市慈吉实验学校311班

韩知妤(证号2460261)指导老师 王秀珍

我的妈妈皮肤白皙，眉毛像一个弯弯的月牙，眼睛大大的，身材微胖。

妈妈的脾气总是阴晴不定。每次我考试考得好，妈妈就会眉开眼笑，特别温柔；要是我考得不好，她翻脸比翻书还快，前一秒还是“晴空万里”，后一秒就变得“乌云密布”。

由于我的个头相比同龄人矮了很多，妈妈心急如焚，总是带我去各处求医，希望有好的办法能让我快速长高。

妈妈有时候也很唠叨。因为我比较粗心，总是丢三落四，所以她会不厌其烦地念着：“书带齐了吧？文具带了吗？水杯带了吗？”虽然她经常唠叨，但我心里知道，这都是妈妈的爱，她每次把最好吃的食物留给我，把最漂亮的礼物买给我。

这就是我的妈妈，虽然不是很完美，但是她给予我幸福，照亮了我成长的路，我爱妈妈！

### 打乒乓球

鄞州区董山小学102班

王若瑜(证号2461940)指导老师 朱秋娜

最近，我们一家人都喜欢上了打乒乓球。这不，刚吃过晚饭，我和爸爸就要切磋球技了。

我们先垫球进行热身，我拿起乒乓球拍，心里既紧张又兴奋。乒乓球在我的拍子上轻轻跳弹，我一口气垫了三十八个，爸爸垫了三个球就让球逃跑了。耶，我赢了！热身之后，我们正式开始比赛。我右手拿着球拍，双膝微微下蹲，眼睛紧紧盯着爸爸手里的球。爸爸首先发球，只见他轻轻一挥拍，球在空中划出一道优美的弧线，然后快速向我的台面飞来。我全神贯注地盯着球，用尽全力挥拍。就这样，我们打得难解难分。

打乒乓球不仅好玩，还能锻炼身体，我们全家人都很喜欢。

### 温暖

鄞州新蓝青学校503班

乔钰婷(证号2461798)指导老师 徐松炬

时间如洪流，夹杂着许多往事，奔向远方，但是那一份温暖却如一股清流，在我的心间缓缓流淌，从未间断……

炙热的阳光从窗帘缝里钻进来，照在我的脸上，扰了我的清梦。“小懒虫，还不起床呀！”奶奶在床边提醒我，手还掖了掖被子，把我露出的小脚丫给盖上了。“奶奶给你做了好吃的早餐。”听到好吃的早餐，我立刻从床上起身，匆匆洗漱后便下楼了。

厨房里，奶奶正在和着面团，垫子旁边是一根细细的擀面杖。我仔细看着奶奶灵活的手，手上布满了皱纹，这是岁月留下的痕迹。记忆中奶奶的手是给我剥小核桃的那双手，是为我挑灯织小兔玩偶的那只手，是拿着绘本给我读故事的那双手……我不免有些难过。奶奶用力地推着面，此时的面饼已经看上去薄如蝉翼，奶奶总算点了点头，把面饼切成了片，看着那满满一大碗的面片，我是如此期待，此时的肚子也已经咕嘟咕嘟叫个不停了。奶奶熟练地把面片放入锅中，放入几片紫菜，诱人的紫菜面片就做好了。

我大口大口地吃着这简单而又温暖的面片，山珍海味再丰盛，在我心中依然比不上这朴实的面片。温暖的瞬间总在身边不经意发生，那道美味的面片就如隆冬后的春天一般温暖着我的心。

### 我的乐园

★有些人的乐园是堆满玩具的房间；有些人的乐园是公园小河边的草地；还有些人的乐园是学校的篮球场。而我的乐园，是外公的菜地。

外公的菜地四四方方，三面环水，沿岸种着香椿树。每到春天，就会焕发出蓬勃的生命力，十分美丽。

走进菜地，首先映入眼帘的是一大片豌豆，看上去就是一个绿色的精灵，非常可爱。我麻利地剪下豌豆放入筐中，甚至直接上手去摘，不一会儿就收获了满满一筐。

往里走，是我最喜欢的萝卜地。我可喜欢拔萝卜了，可萝卜躲在地里就是不肯出来。最后，还得是外公出手。只见他轻轻松松一拔，萝卜就出来了，让我自叹不如！

快乐时光一下子就过去了，马上到了黄昏时分。美丽的夕阳倒映在河中，游回对岸的鸭子们与准备收工的农民伯伯构成了美丽的田园风光。

外公的菜地，不论在什么季节，都是我的乐园。外公的菜地里藏着我的童年。直到现在我也会感叹：“在大自然中玩耍，是一件多么快乐的事情！”

宁波艺术实验学校明洲校区408班  
裘宜桦(证号2461412)指导老师 华礼联

★有人钟爱书声琅琅的校园，有人喜欢热闹热闹的游乐场，还有人喜爱美丽静谧的公园，但在我的眼中，没有比我的书房更好的乐园了。在这里，我可以平心静气地看书、画画、做作业、玩耍，甚至什么也不做，默默出神。

书房是我的“朋友圈”。在这里，我与诸葛亮出谋划策；与白雪公主相识；与孙悟空一起大闹天宫；与阿加莎一起顺藤摸瓜，寻找事情真相……

书房是我的“导游”。在这里，我看见“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”的壮丽场景；领略到“大漠孤烟直，长河落日圆”的塞外风情；感受到“日出江花红胜火，春来江水绿如蓝”的绚丽景色。

书房是我的“百科全书”。在这里，我知道了火药、指南针、印刷术、造纸术是中国的四大发明；明白了太阳自转和公转的奥秘；记住了“谦虚使人进步，骄傲使人落后”的道理。

书房就像一位智者，沉默无语、慈爱包容，我的快乐和悲伤、听话与调皮都被它一一珍藏。它不仅见证我成长的过程，更是让我迷恋的乐园。

镇海区蛟川中心学校402班  
林逸萱(证号2462144)指导老师 杨静闻



### 鹰

鄞州区学士小学105班  
藤梓佑(证号2461126)  
指导老师 王圆圆